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 Анотація 
Проведено аналіз екологічних показників використання традиційних та альтернативних видів па-

лива для різних технологій генерування теплової енергії в котельні. 
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 Abstract 

The analysis of environmental indicators of use of traditional and alternative types of fuel for various 
technologies of thermal energy generation in boiler room is carried out. 
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Результати дослідження 
Метою дослідження є аналіз екологічних показників використання традиційних та альтернатив-

них видів палива для різних технологій генерування теплової енергії в котельні (на прикладі промис-
лово-опалювальної котельні Вінницького заводу фруктових концентратів та вин). 

Нами здійснений аналіз ефективності низки проектних рішень з енергомодернізації теплової схе-
ми промислово-опалювальної котельні Вінницького заводу фруктових концентратів та вин. Оцінені 
показники екологічної ефективності альтернативних варіантів модернізації теплової схеми котельні 
заводу на основі інформаційних джерел [1 – 8]. 

З метою оцінювання ефективності запропонованих варіантів модернізації теплової схеми промис-
лово-опалювальної котельні заводу використовувались статистичні та методичні дані Європейської 
агенції із захисту навколишнього середовища (European Environment Agency (ЕЕА) [3]). Розрахунок 
показників екобезпеки запропонованих варіантів модернізації теплової схеми котельні заводу вико-
нувався в програмі «EPA Simplified GHG Emissions Calculator (SGEC)» [4]. Виконано оцінку показни-
ків викидів у разі спалювання традиційних видів викопного палива та альтернативного палива для 
генерування теплової енергії в енергетичних установках. Використано рекомендації Європейського 
бюро з контролю й запобігання комплексного забруднення (EIPPCB) та «Методику з розрахунку ви-
кидів EPA» Агентства з охорони навколишнього середовища США. 

Визначався розрахунковий обсяг шкідливих викидів від спалювання вищевказаних видів палив 
для низки показників екологічної безпеки. Було оцінено вміст в продуктах згорання палива низки за-
бруднювачів: викиди чорного вуглецю, SOx, СО, NOx, викиди летких неметанових органічних сполук 
(НМЛОС), оцінено загальну концентрацію зважених частинок (ЗКЗЧ) та вміст в продуктах горіння 
вищевказаних видів палива тонкодисперсних частинок (ТЧ10 та ТЧ2,5).  

Оцінено обсяги викидів шкідливих речовин в атмосферу для різних технологій генерування теп-
лоти з традиційних викопних та альтернативних видів палива (в котлах: на кам’яному вугіллі, на га-
зоподібному паливі, на деревині та її відходах; в теплонасосних установках (ТНУ) з газопоршневими 
двигунами (ГПД) на газоподібному паливі). Результати цих досліджень узагальнено на рис. 1 – 8. 
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Рис. 1 – Значення показника викидів NOx на одиницю виробленої енергії, г/ГДж 
 
 
 

 
 

Рис. 2 – Значення показника викидів СO на одиницю виробленої енергії, г/ГДж 
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Рис. 3 – Значення показника викидів НМЛОС на одиницю виробленої енергії, г/ГДж 
 
 
 

 
 
 

Рис. 4 – Значення показника викидів SOx на одиницю виробленої енергії, г/ГДж 
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Рис. 5 – Значення показника ЗКЗЧ на одиницю виробленої енергії, г/ГДж 
 
 

 
 

Рис. 6 – Значення показника ТЧ10 на одиницю виробленої енергії, г/ГДж 



 5

 
 

Рис. 7 – Значення показника ТЧ2,5 на одиницю виробленої енергії, г/ГДж 
 

 
Рис. 8 – Значення показника викидів ЧВ на одиницю виробленої енергії, %ТЧ2,5. 

 

 

За результатами проведених досліджень (див. рис. 1 – 8) оцінено екологічні переваги застосування 
ТНУ з ГПД на газоподібному паливі для модернізації теплової схеми промислово-опалювальної ко-
тельні Вінницького заводу фруктових концентратів та вин. Впровадження в паровій промислово-
опалювальній котельні ТНУ з газовим поршневим двигуном на природному газі забезпечить покра-
щення екологічних показників котельні заводу. За результатами аналізу екологічних показників варі-
ант модернізації теплової схеми з ТНУ для промислово-опалювальної котельні заводу оцінено як 
найбільш ефективний. Цей варіант був обраний для модернізації теплової схеми промислово-
опалювальної котельні заводу з утилізацією в ТНУ теплоти вторинних енергоресурсів котельні. 
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Висновки 
1. Виконаний аналіз екологічних показників використання традиційних та альтернативних видів 

палива для різних технологій генерування теплової енергії в котельні (на прикладі промислово-
опалювальної котельні Вінницького заводу фруктових концентратів та вин). 

2. За результатами проведених досліджень (див. рис. 1 – 8) оцінено екологічні переваги застосуван-
ня ТНУ з ГПД на газоподібному паливі для модернізації теплової схеми промислово-
опалювальної котельні Вінницького заводу фруктових концентратів та вин. Впровадження в па-
ровій промислово-опалювальній котельні ТНУ з газовим поршневим двигуном на природному 
газі забезпечить покращення екологічних показників котельні заводу. За результатами аналізу 
екологічних показників варіант модернізації теплової схеми з ТНУ для промислово-опалювальної 
котельні заводу оцінено як найбільш ефективний. Цей варіант був обраний для модернізації теп-
лової схеми промислово-опалювальної котельні заводу з утилізацією в ТНУ теплоти вторинних 
енергоресурсів котельні. 
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